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Невыносимо больно, когда родители хоронят детей, а собаки переживают своих хозяев.
Алла долго и тяжело болела. Последние три недели, когда стало совсем плохо, мы каждый день ждали звонка из Волгограда. Звонить самим было страшно. Мы надеялись на чудо… Чудес не бывает – звонок из Волгограда – 14 июля, в 13-00 хороним Аллу…
Умерла Алла Деревяго – руководитель породы фокстерьер Волгоградского отделения НКП. Не стало удивительно светлого, доброго и открытого человека. Остались письма по E-mail, она никогда не писала нам от руки и даже последнее письмо, полное надежды и планов на будущее, когда после тяжёлой операции она смогла работать одной рукой- тоже по «электронке», наши общие фотографии, каталоги трёх монопородных выставок фокстерьеров в Волгограде, которые она организовывала, остался Брумис, осталась, появившаяся незадолго до болезни Ляля, две очень разные, но одинаково настойчиво и бескомпромиссно, как могут только фоксы, ревновавшие друг к друга к Алле, замечательные, любимые и любящие собаки, остались родители, близкие, остались все мы… Умерла Алла Деревяго. Скорбим…
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